

市总工会启动“环卫工人爱心早餐”活动

为环卫工人免费提供60天营养早餐

〇〇全媒体记者 周茜

晚报讯 5月15日，市总工会举行“环卫工人爱心早餐”活动捐赠仪式。自5月16日起，市总工会在全市36个工会驿站、环卫中转站，为早班岗一线环卫工人提供免费爱心早餐。活动为期60天，预计发放早餐17.4万份，惠及环卫工人7200余人。

5月16日8时许，记者在金沙角工会驿站看到，工作人员将热腾腾的包子、牛奶、鸡蛋等早餐分装成袋，逐一递到环卫工人手中。“我们凌晨4时就开始清扫路面，忙到上午11时才能休息，经常都是随便吃点早餐。现在能吃上免费的营养早餐，真是暖胃又暖心！”环卫工人李丽梅说。

据了解，“环卫工人爱心早餐”专项工作是自治区总工会推出的2025年关心关爱职工十件实事之一。市总工会根据自治区总工会统一部署，在自治区总工会专项资金



环卫工人在金沙角工会驿站吃爱心早餐。

的基础上累计投入104.2万元，按照5元/份的标准发放爱心早餐。爱心早餐以新鲜熟食为主，力争做到每周更新菜单，7天不重样。

为提升服务效率，市总工会通过智慧工会云平台实施数字化管理。已在该平台注册并实名入会的环卫工人，需每日15时前在活动界面提交预约申请，次日凭二维码到

达预约站点核销后可领取早餐。对于无法使用智能手机的环卫职工，可由家人或站点负责人协助预约。

市总工会党组书记、分管日常工作的副主席韦玮表示，市总工会将加强沟通协作，确保监管监督落实到位，把爱心早餐工作办成党政放心、环卫工人满意、社会认可的实事好事。

我市开展“全国防治碘缺乏病日”宣传活动

普及补碘知识 辨别真假碘盐

〇〇全媒体记者 罗妙

晚报讯 今年5月15日是第32个“全国防治碘缺乏病日”，主题为“持续科学补碘，推动健康发展”。16日，我市多部门在柳南区流山镇联合开展主题宣传活动，通过多种形式向群众普及碘缺乏病防治知识。

“购买碘盐时，请认准包装上的防伪标识。正规碘盐包装完整，产品名称、配料表、生产厂家等信息标识清晰。”活动现场，市卫生健康委、市疾控中心、盐业公司等单位联合设立咨询台，采用真假碘盐实物对比的方式，向群众讲解鉴别方法；通过有奖知识问答、咨询答疑，宣传碘缺乏病防治及相关健康知识。

市疾病预防控制中心环境与学校卫生防制所副所长叶绍燕说，碘缺乏病是因自然环境缺碘导致机体碘营养不良引发的疾病，包括地方性甲状腺肿、克汀病等。食用碘盐是最简便、安全、有效的预防措施。叶绍燕建议，市民日常可多食用海带、紫菜等富碘食物，保持膳食均衡。

据了解，我市长期推行食盐加碘防治工作成效显著，各项监测指标均达到国家标准。今年将持续加强碘缺乏病防治，在各县区开展人群碘营养状况评估，科学调整食用盐碘含量标准，满足不同人群的健康需求。



多部门现场科普科学补碘知识。

全民参保 共享美好

技能提升可“变现” 线上线下均能领

晚报讯 提升技能还可“变现”！今年4月，人力资源社会保障部、财政部、税务总局部门联合印发《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》（以下简称《通知》），支持企业稳定岗位，助力提升职业技能。我市哪些人群可以享受到这项政策？该如何办理呢？

《通知》明确，继续放宽技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2025年底。对参保缴费满1年、取得相应职业资格证书或职业技能等级证书的企业参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。在每人每年可享受1次补贴的基础上，对取得急需紧缺职业（工种）证书的，还可增加2次补贴次数。

据悉，自2017年1月1日起取

得初级（五级）、中级（四级）、高级（三级）、技师（二级）、高级技师（一级）技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的，可按规定相应领取不超过1000元、1500元、2000元、2200元、2500元的技能提升补贴。符合广西紧缺急需职业（工种）的，技能提升补贴标准在一般职业（工种）对应等级的补贴标准基础上提高20%。

需要注意的是，同一职业（工种）同一等级只能申请并享受一次技能提升补贴，且技能提升补贴和职业培训补贴不得重复享受；已持有同一职业（工种）高等级证书或享受同一职业（工种）高级别证书技能提升补贴的，不再享受低级别证书补贴。

如何办理技能提升补贴呢？符合条件的人员，可携带《技能提升补贴申请表》、社会保障卡或居民身份证，前往柳州市社会保险经办网点进行线下办理。也可直接通过广西“数智人社”网上服务大厅（<https://www.gx12333.net>）、广西技能人才评价工作网（<http://www.gxrcosta.com/#/>）、“广西人社服务”公众号，或“广西人社”App进行申请。（李汶璟）



“警医合作”工作站揭牌

为警务人员健康保驾护航

16日上午，市公安局柳南分局与柳州市工人医院共建的“警医合作”暖警爱警工作站在市工人医院揭牌。该工作站的开设，旨在进一步拓宽警医协作共建的工作

渠道，畅通医疗救治“绿色通道”，为公安警务人员提供便捷服务，搭建起警务人员与医务人员的“同心桥”。（全媒体记者 帅君 摄）

迈步促健康 爱在行走中

市残联举行公益徒步走活动

〇〇全媒体记者 赖柱武

晚报讯 昨天是第三十五个全国助残日，17日上午，市残联举行“生命健康，行走的爱”第7届公益徒步走（柳州站）活动，受助家庭、爱心家庭及志愿者等400多人在市雀儿山公园参与活动。

据了解，这场公益徒步走活动在全国26个城市同步开展，柳州站活动由市精神残疾人及亲友协会组织筹备。活动按1:1:1原则（1个受助家庭，1个志愿者，1个爱心家庭），参与人员分成72支队伍。尽管当天天下着雨，但大家撑着伞稳步向前走，欢笑声与雨声相融，共同谱写出一曲温暖的公益乐章。